Tehtavat on jaettu kahteen osaan. Ensimmaéisen osan tehtavét, eli ldmmit-
telytehtdvdt, on tarkoitettu itsenéisesti ratkaistaviksi, ja tehtdvan lopussa on
my0s kerrottu oikea vastaus. Naité ei ole tarkoitus késitelld laskuharjoituk-
sissa. Jos ne tuntuvat itsestdénselviltd, voit ne hyvallda omallatunnolla si-
vuuttaa. Tarkoitus on vain kehittda hieman perulaskujen mukanaan tuomaa
rutiinia. Voit toki kysya harjoituksissa, tai luennoilla, neuvoja mikili et saa
jotain tehtédvaa ratkaistua. Toisen osan tehtéavat, eli laskaritehtdvdt, késitel-
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laén harjoituksissa, ja ne otetaan huomioon kurssin suorituksessa.

Lammittelytehtivit.

1.

Laske funktion f(z) = 23 cos(xs), x = (21, 15) € R?, gradientti.
Ratk. Vf(z) = (3% cos(xy), —23 sin(zz).
(

Laske funktion g(z) = z7 cos(z3), z = (71, 15) € R?, gradientti.

Ratk. Vg(z) = (423 cos(x3), —2z}x4 sin(z3)).

. Laske funktion

23 cos(x
1—(2), x = (21,29, 73) €R®, 23 #£ nmw, n € Z,

h(z) =

sin(x3)

gradientti.
Ratk.

Vh(z) = (

3z% cos(xg) —aisin(zy) —x3 cos(xy) cos(zs)
sin(zz)  sin(xz) sin?(z3)

Laskaritehtavit.

1. ([Martio, h.2.4:1]) Mé&érita funktion

FRI\ {0} = R, f(z) = |||,

gradientti.



. ([Martio, h. 2.4:2]) Osoita, ettd funktio f : R? — R,

3
Fa) = {glyfuéx #0,

on differentioituva origossa.

. ([Martio, h. 2.4:3]) Olkoon f : R? — R, ja Vf(x) = 0 kaikilla z € R%
Osoita, ettd f on vakiofunktio.

. ([Martio, h.2.7:2]) Olkoon f :R"™ — R differentioituva funktio, joka on
parillinen, eli f(—z) = f(z) kaikilla x € R. Osoita, ettd Vf(—z) =
—V f(z). Maarita talloin V £(0).

. ([Martio, h. 2.6:2]) Laske kuvauksen f(z) = (2, z122), x = (x1,22) €
R? derivaatta f'(x) pisteessi x = (1,1).

. ([Martio, h. 2.6:1], ainakin melkein) Olkoon f : R? — R?  f = (fy, fa2).
Osoita, ettéd f on differentoituva pisteessid x € R? jos ja vain jos koor-
dinaattifunktiot f; ja f, ovat differentioituvia pisteessi € R2.

Huom. Luennoilla todistimme jo toisen suunnan.



